



RATA DE ACOPERIRE

În cei 15 ani de activitate, FGDB și-a consolidat continuu resursele proprii. În ultimii ani, resursele Fondului în raport cu depozitele garantate au ajuns la 1,2%, unul dintre cele mai mari niveluri în comparație cu alte țări membre UE.

COMPENSAȚII

În ultimii 15 ani, FGDB a făcut față provocărilor specifice României în perioada de tranziție la economia de piață.

Fondul s-a confruntat cu câteva falimente de bănci și a reușit să mențină stabilitatea într-o perioadă extrem de tulbură. Între 1999 și 2010, toți deponenții garanțați care au solicitat compensații au fost despăgubiți integral, în limita plafonului stabilit de lege.

- FGDB a plătit compensații în valoare de 512,2 milioane lei;
- 98,8% din totalul compensațiilor convenite au fost rambursate;
- 41% din totalul deponenților garanțați au cerut plata compensațiilor.

FGDB acționează și ca lichidator la două bănci aflate în faliment: Banca Română de Scont și Banca Turco-Română.

15
ANI

Pentru mai multe informații
vă rugăm vizitați site-ul FGDB:

www.fgdb.ro

Tel: 021 320 51 20; Fax: 314 232 800

Str. Negru Vodă, nr 3, Corp A3,
etaj 2, București, 030774



FONDUL DE GARANTARE A DEPOZITELOR ÎN SISTEMUL BANCAR
BANK DEPOSIT GUARANTEE FUND

15
ANI





FONDUL DE GARANTARE A DEPOZITELOR ÎN SISTEMUL BANCAR
BANK DEPOSIT GUARANTEE FUND

ROLUL FGDB ÎN ROMÂNIA

Creat în 1996, Fondul de Garantare a Depozitelor în Sistemul Bancar este singura instituție de acest fel din România, cu misiunea de a garanta depozitele persoanelor fizice și juridice. Expertiza sa în domeniul bancar și colaborarea excelentă cu Banca Națională a României și cu Asociația Română a Băncilor au întărit rolul FGDB în stabilitatea sistemului bancar românesc.

MEMBRII FGDB

FGDB are 33 de instituții de credit membre, toate fiind persoane juridice autorizate de către Banca Națională a României. Depozitele la bănci prezente în România, din statele membre ale Uniunii Europene, sunt garantate de schemele de garantare din țările mamă ale acestora.

DEPOZITELE GARANTATE

Depozitele persoanelor fizice și ale IMM-urilor la băncile participante la Fond sunt garantate până la 50.000 de euro, echivalentul în lei. Din ianuarie 2010, acest plafon crește la 100.000 de euro, plafon aplicabil tuturor statelor din Uniunea Europeană. În prezent, 99,6% din deponenții garantați din România sunt acoperiți, în limita plafonului de 50.000 de euro.

Aproape jumătate din toate depozitele la instituțiile de credit participante sunt garantate de către Fond, toate acestea însumând 129,1 miliarde lei. În perioada iunie 1997 - iunie 2010, valoarea totală a depozitelor garantate a crescut de 81 de ori în termeni nominali, multiplicare datorată extinderii treptate a sferei de garantare a depozitelor.



STABILITATEA SISTEMULUI

Ca urmare a crizei financiare din ultimii doi ani, FGDB a continuat să acționeze ca factor de siguranță pentru deponenți, majorându-și resursele, măbind plafonul de garantare a depozitelor la 50.000 de euro și reducând perioada de începere a plății compensațiilor în cazul unui faliment bancar de la 90 la 20 de zile, începând cu 1 ianuarie 2011.

Confruntat cu provocările unei economii în dezvoltare, FGDB țintește permanent să își înnoiască tehnologia și serviciile de comunicare pentru a anticipa nevoile deponenților și pentru a dezvolta soluții în posibile situații de criză. FGDB colaborează cu experți și analiști din sistemul bancar pentru a anticipa viitoarele schimbări determinate de criza economică.

15
ANI

FGDB ÎN PLAN INTERNAȚIONAL

Pe lângă relațiile de colaborare bilaterale cu celelalte scheme de garantare europene, FGDB face parte din asociația europeană a schemelor de garantare EFDI - partenerul de dialog al Comisiei Europene - și cea internațională în același domeniu, IADI. Colaborarea și schimbul de experiență permanente cu cele două entități contribuie la cunoașterea celor mai bune practici în domeniu, precum și la înțelegerea impactului crizei asupra sectorului bancar.

*Toate datele cuprinse în broșură reflectă situația existentă la 30 iunie 2010.